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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

KATAR

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Kataru

50 km0

Přístaviště dhow
•  Původní starobylé lodě 

dhow se dodnes hojně 
používají v celém regionu.

Oryx
•  Oryx (přímorožec arabský) je 

považován za národní symbol.

Duny u moře
•  Pobřeží jižně od Doha lemují 

duny s jemným pískem.

Východní poušť
•  Východní poušť je odedávna 

domovem velbloudů.

Výhled na Doha
•  Z terasy Muzea islámského umění je vidět 

kontrast moderní a tradiční architektury.

K A T A R

A R A B S K É

M O Ř E

DOHA

S A Ú D S K Á
A R Á B I E

B A H R A J N
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Časový posun

V Kataru je o hodinu více než v ČR, letní čas tu není zaveden. Máme-li tedy u nás například 
8 hodin ráno, v destinaci je 9 hodin, v době zimního času 10 hodin. 
+1 hodina v době letního času
+2 hodiny v době zimního času 

Poloha a geografie

Katar je malý emirát ležící na výběžku severovýchodního pobřeží Arabského poloostrova. 
Zaujímá rozlohu pouhých 11 500 kilometrů čtverečních, což ho řadí na 157. místo 
v celosvětovém žebříčku. Má jediného souseda, a to Saúdskou Arábii, z dalších stran ho 
omývají vody Perského zálivu. Většinu plochy země tvoří nížiny, nejvyšším bodem je Kurajn 
Abú al-Baul měřící jen málo přes 100 metrů nad mořem. Pouze 5 % území Kataru lze využít 
pro pastviny. Ač má Katar většinu krajiny pouštní, je jednou z nejživějších pouští vůbec. 
Na jihovýchodě leží vnitrozemské moře Chor al Adaid – průrva mořské vody tekoucí nížinnou 
krajinou do pouště.

Katařané a jiné národy
V současné době žije v Kataru asi 2,9 milionu obyvatel, z čehož početnou skupinu tvoří 
cizinci (Indové, Nepálci, Bangladéšané, Filipínci, Srílančané, Pákistánci a další) s pracovním, 
případně studijním vízem (85–90 %). Drtivá většina žije ve městech, nejvíce pak v hlavním 
městě Doha. Ačkoliv země dodržuje islámské právo, je společnost oproti jiným muslimským 
zemím poměrně liberální.

Katařané jako národ jsou výsledkem dlouhotrvajících kulturních a obchodních vlivů Indického 
oceánu, Afriky, Blízkého východu i Evropy. I tak zde hrají významnou roli kmenové struktury 
mnoha různých původů, ve kterých se odráží i společenské postavení. Přes tyto rozmanitosti 
jsou Katařané názorově velmi jednotní, což se týká zejména loajality a respektu vůči moci 
nejvyššího představitele státu. Katařané mají bezplatnou zdravotní péči, elektřinu, vodu 
i plyn, záruku pracovního místa nebo nejrůznější příspěvky na bydlení.

Počasí a podnebí

Pouštní klima jižního pobřeží Perského zálivu je extrémně suché s celoročním slunečním 
svitem, prší minimálně a to převážně v přeháňkách (zpravidla jen v zimě). Průměrné teploty 
se v létě pohybují okolo 42 stupňů Celsia, v zimě kolem 17. Krom extrémních teplot se zde 
drží i poměrně vysoká vlhkost (30–60 %), proto je zde o poznání chladněji než ve zbytku 
zemí Perského zálivu. Nejpříjemnější období tu trvá zhruba od října do dubna, což je zároveň 
nejideálnější doba pro návštěvu země.
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Jazyky
Jak se domluvit v Kataru
Úředními jazyky jsou arabština a angličtina, dále je to především francouzština a hindština, 
malajálamština, tamilština, maithilština, nepálština, bengálština a sylhetština.

Základní přehled arabských slovíček a frází najdete na dalších stránkách této infoknihy.

Státní zřízení

Od 3. září 1971 je Katar (oficiálním názvem Stát Katar) nezávislým státem. Zřízením je absolutní 
monarchie s prvky konstituční (od roku 2003). Nejvyšším představitelem státu je emír.

Historie
První osadníci
Trvale osídleny byly osady na severu Kataru už v období Mezopotámie. Ve vnitrozemí 
přebývali beduíni zvyklí na pouštní podmínky nebo kočovníci se svými stády. Ti sem přicházeli 
zejména v zimních měsících a zůstávali v blízkosti oáz. Na pobřeží žili rybáři a lovci perel.

Velké boje o malou zemi
Historicky se na území Kataru vystřídalo nemálo různých vládců. Katar byl kupeckou kolonií 
Alexandra Velikého, jeho generál pak využíval oblast pro obchod se Sokotrou a Afrikou pod 
vlajkou Seleukovské říše (312–63 př. n. l.), následuje období Parthské říše (63 př. n. l. –  
224 n. l.) a poté Umájovský chalífát (661–750 ). V té době začíná na poloostrov pronikat 
islám. Po pádu Umájovců přechází Katar pod Sásánovskou říši a v 7. století pak pod stát 
Hormuz. V 16. století ovládli katarské území Portugalci, v 17. století pak Osmanská říše. 
Skutečnými vládci tu ale byli šejkové a princové z rodů arabských kmenů. Až do druhé 
poloviny 19. století spadalo území Kataru pod rodinu Al Chalífa z Bahrajnu. Rod Chalífa 
získával postupně moc nad územím centrálního Arabského poloostrova, Kuvajtu i Bahrajnu. 
V Bahrajnu vládne dynastie Chalífa do současnosti. 

Doba pirátů z Perského zálivu
Významněji se Katar zapsal do dějin v 18. století, a to jako obchodní centrum v přístavu 
Zubarah, kde byly hlavním artiklem katarské perly. Přístav byl sídlem kmene Chalífa, zároveň 
ale také Rahmy bin Džábira a jeho lidí. V boji o moc měli navrch Chalífovci, a tak se brzy 
Džábir musel přesunout na sever. Tam jako pirát přepadával chalífské lodě a snažil se uzavírat 
různá spojenectví se zemí Saúdů a Ománem s cílem získat vládu. Díky svým akcím na moři 
se brzy dostal do všeobecného povědomí. Svá snažení však nedotáhl do úspěšného konce 
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a v roce 1826 po prohraném boji během bahrajnské výpravy vyhodil do povětří svou loď, 
posádku, sebe i svého osmiletého syna.

Vstup Anglie na scénu
Po Džábirově smrti se Katar ocitl v chaosu. Chyběla zde jasná vláda i mezinárodní smlouvy, 
zejména pak s Anglií, která tehdy získávala čím dál větší moc nad oblastí Perského zálivu. 
V Kataru měl stále vliv rod Chalífa, mimo něj ale také vůdci místních kmenů. Napjatou situaci 
zklidnily až dohody s Velkou Británií, která jako oficiálního správce země zvolila Muhammada 
bin Al Thani z rodu Thani. V současnosti zde vládne Tamím bin Hamad Ál Thání.

Cesta k bohatství
Ve 20. letech 20. století došlo v Kataru ke zhroucení trhu s pravými perlami poté, co Japonsko 
přišlo s výrobou umělých perel. To záhy vedlo k tomu, že většina obyvatel Perského zálivu 
ztratila jediný zdroj obživy. V Kataru propukl hladomor a epidemie španělské chřipky. Krize 
trvala do konce 30. let, kdy byla objevena bohatá ložiska ropy. V současnosti je Katar 
nejbohatší zemí světa, a to nejen kvůli ropě, ale hlavně díky bohatým zásobám zemního 
plynu.
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 Fauna a flóra

Ačkoliv by se mohlo zdát, že se kvůli drsnému klimatu v Kataru fauně a flóře příliš nedaří, 
není to tak docela pravda. Když zaprší, zazelená se i poušť. 

Katar poskytuje ideální podmínky pro život mnoha druhům ptáků včetně plameňáků či 
plazům. Národním zvířetem je přímorožec arabský, který byl v 70. letech na pokraji vyhynutí, 
úspěšně se ho ale daří vracet zpět do přírody. K dalším druhům, které se v Kataru vyskytují, 
patří například liška, dugong a samozřejmě velbloudi a koně. Velkou tradici tu má sokolnictví, 
a to už několik tisíc let.

Pláže

Katarské pobřeží je po téměř celé své délce lemováno písečnými plážemi s vápencovými 
kameny. U většiny pláží je moře velmi mělké a barva vody hraje díky pouštnímu písku 
všemi odstíny tyrkysové. Sami Katařané na pláže příliš nechodí, a proto pokud si budete 
chtít udělat výlet, můžete se těšit, že budete mít koupání v podstatě jen pro sebe. 
Na druhou stranu nelze počítat se zázemím a službami a v létě je většinou problém najít byť 
jen malý kousek stínu.

Pokud nehledáte divoké přírodní pláže, pak tou nejlepší volbou jsou pláže u hotelových 
resortů v Doha (klienti hotelů mají vstup zdarma, ostatní návštěvníci za poplatek) nebo 
v přístavním městě Mesaieed. Na obou místech je však třeba počítat s největší koncentrací 
turistů. Níže přinášíme výběr z těch nejlepších pláží, které byste neměli vynechat.

Sealine Beach
Jedna z nejoblíbenějších pláží v Kataru. Nachází se na jihu přístavního města Mesaieed, asi 
45 minut jízdy na jih od hlavního města Doha. Nabízí krásné prostředí divoké pouštní pláže 
ideální pro odpočinek a skvělé koupání v průzračné vodě. Během pracovního týdne je tu 
méně návštěvníků, o víkendu, tedy v pátek a v sobotu, počítejte s několikanásobně vyšší 
návštěvností. Můžete se tu projet na velbloudech, arabských koních nebo si půjčit kolo. 
Se čtyřkolkou pak můžete vyrazit do písečných dun. V blízkosti jsou kavárny a restaurace.

Al Maroona Beach
Rozlehlá pláž, kde budete mít desítky metrů písku téměř jen pro sebe. Voda je tu krásně 
čistá, a jak je pro Katar typické, i mělká, nicméně plavat se dá. Proto pokud budete objevovat 
pláže s dětmi, sem je určitě vezměte. Navíc díky tomu, že se podél pobřeží nachází nesčetné 
množství mušlí, budou mít o zábavu postaráno.  

Pláž u Ghost Town
Přírodní divoká pláž poblíž tradiční katarské vesnice Ghost Town, která je známá jako 
archeologické naleziště. Je zajímavá tím, že se zde tvoří jakési malé atolky, které se objevují 
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a mizí v závislosti na přílivu a odlivu. Voda je tu krásně čistá, velmi teplá a hloubka ideální 
na plavání. Cesta na pláž je obtížnější, a proto doporučujeme půjčit si vhodný typ vozu.

Dukhan Beach
Tuto pláž najdete asi 80 kilometrů od hlavního města Doha v oblasti Dukhan. Těšit se tu 
můžete na krásný jemný bílý písek a průzračnou vodu. Pláž je perfektní i pro děti. Pokud 
máte rádi vlny, budete mile překvapeni. Nedaleko pláže je možnost občerstvení.

Al Dhakira Beach
V oblasti Al Khor najdete místo ideální zejména pro projížďky na kajaku, kde můžete kromě 
průzračného moře vidět i mangrovy a malé rybičky. Na koupání to tu sice moc není, ale pro 
piknik s trochou dobrodružství stojí tato lokalita za návštěvu.

Corniche 
Další pláž v oblasti Al Khor, která by měla zůstat ve vašem hledáčku. Je perfektní pro rodinný 
výlet, při kterém si užijete příjemné procházky, děti tu najdou dětské hřiště, altánky a lavičky. 
Pokud hledáte klidné místo k odpočinku, kde se můžete nadýchat čerstvého vzduchu 
a užívat si pohledy na klidnou hladinu moře, určitě se sem vypravte.
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Khor Al Udeid Beach 
Úžasná pláž téměř na hranicích se Saúdskou Arábií. Je lepší se sem vypravit s někým, kdo 
oblast dobře zná, doporučujeme proto využít služeb místních cestovních kanceláří. Tato 
oblast nadchne milovníky koupání, pikniků a relaxace na výjimečných místech a v neposlední 
řadě i milovníky adrenalinu. V blízkosti pláže jsou krásné písečné duny přímo vybízející 
k projížďce na čtyřkolkách nebo velbloudech. Pokud vydržíte do západu slunce, naskytne 
se vám skutečně romantická podívaná na duny nořící se do nekonečného moře.

Simaisma Beach
Velmi pěkná osamělá pláž, perfektní i pro koupání, která leží severně od hlavního města. 
Naleznete tu skvělé zázemí pro děti včetně hřiště a altánků, toalety i možnosti občerstvení. 
V blízkosti je hezký park. Voda je tu poměrně dlouhou dobu mělká, větší hloubka je až dál 
od břehu. 

Opalování

Klasické plavky nejsou problém, a to ani v dvoudílném provedení, ovšem pouze na pláži 
nebo u bazénu. Na opalování bez horního dílu plavek zapomeňte. Mimo hotel a pláž není 
tolerováno chodit jen v plavkách.

Aktivity a zábava
Indoorové sportovní aktivity
Pokud chcete být aktivní a hotelová nabídka zábavy vám nestačí, vyrazte do hlavního města. 
Tam se soustřeďují veškeré možnosti indoorových sportů, jako je squash, bowling, posilovna 
nebo plavání a mnohé další.

Dobrodružství v poušti
Výlety do pouště jsou skutečně dobrodružstvím se vším všudy! Vyzkoušejte si jízdu ve 4x4, 
v bugy nebo ve speciálním monsterbusu. Jízda v pouštních dunách vám vlije krev do žil 
a adrenalin stoupne pořádně vysoko. Vypravit se do pouště můžete samozřejmě i v klidnějším 
duchu, a to na velbloudech. Výlet do pouště lze příjemně propojit s barbecue a vydržet třeba 
až do úchvatného západu slunce.

Výpravy na širé moře
Zajistěte si místo na tradiční lodi dhow a vžijte se na pár okamžiků do katarských lovců perel 
a rybářů. Plavby se pořádají také při západu slunce, a tak mají návštěvníci Kataru jedinečnou 
příležitost vidět překrásnou přírodní hru barev na vlastní oči. Plavby jsou půldenní, celodenní 
i večerní s večeří v ceně.



13

Umění a muzea
V Kataru jsou jedny z nejúchvatnějších ukázek umění a unikátních sbírek hned v několika 
muzeích. Ať už vás zajímají archeologické nálezy, vzácné sbírky vládnoucí dynastie Al Thani, 
moderní umění, či třeba unikátní sbírky vozů, je čím se kochat.

Katarské tradice
Tradice spojené se zábavou a oslavami se konají pravidelně po celé zemi. Patří k nim 
například velbloudí závody na trati Al Shahaniya, které každoročně během zimy přitáhnou 
nadšené davy fanoušků. Dávnou tradici tu má také sokolnictví, které je též spojeno s řadou 
festivalů. Nelze opomenout katarské koně a dostihy, kde se vždy představí ti nejlepší arabští 
plnokrevníci.

Oslavy a festivaly
V Kataru je co slavit v průběhu celého roku. Pořádají se oslavy i festivaly s nejrůznějším 
zaměřením. K nejpopulárnějším patří festival jídla, který nabízí prvotřídní gurmánské 
zážitky, festival s tématem potápění a sběru perel, festival draků, filmový a knižní festival, 
festival lodí dhow a mnoho dalších. Všechny festivaly mají bohatý zábavný program, nabízí 
možnosti nákupů, soutěží o ceny, slevy v restauracích nebo zvýhodněné vstupy na dětské 
atrakce.
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Katarské svátky
I katarské národní svátky jsou perfektní příležitostí vyrazit za novými zážitky. Slaví se po celé 
zemi a vždy je připraven speciální program, kulturní akce, vyžití pro děti a často také 
ohňostroj. Muslimské instituce určují pohyblivé svátky několik dní předem, těchto svátků 
je velké množství. Ramadán trvá měsíc a je to nejvýznamější pohyblivý svátek v Kataru. 
Neslaví se zde Křesťansnké svátky ani Nový rok.
3. 9.  – Den nezávislosti
18. 12.  – Státní svátek
Eid Al-Fitr  – navazuje na Ramadán a trvá 3 dny, pohyblivý svátek
Eid Al-Adha  – 70 dní po Eid Ai-Fitr

Supermoderní město a umělý ostrov
Hlavním magnetem je impozantní hlavní město Doha. Dnes už z jeho původní podoby zbylo 
jen staré historické jádro, jehož kolorit dokreslují moderní luxusní budovy a široké pěší 
zóny. Chloubou města je nábřeží, táhnoucí se až k Perlovému ostrovu, což je v podstatě 
konkurence známějšího Palmového ostrova v Dubaji. V metropoli je celá řada muzeí, divadel, 
galerií, nových sportovišť, restaurací, kaváren a mnoho dalších atrakcí.

Nakupování

Katarské tradiční trhy nabízí snad všechno zboží, na které si vzpomenete. Pokud se rozhodnete 
pořídit si několik suvenýrů z dovolené v Kataru, pak byste se měli dívat zejména po léčivé 
růžové vodě, koření a obzvlášť pak po šafránu nebo přírodním arabském parfémovaném oleji. 
Tradiční umění a řemesla zde fungují dodnes. Pokud si potrpíte na dekorace a designové 
výrobky z cest, budete si moct vybírat dle libosti. Dámy jistě ocení ručně dělané šperky 
nebo zdobení těla henou. Lze si tu nechat ušít i tradiční oděv na míru. Látek, barev, vzorů 
a výšivek si můžete vybrat nesčetně. Dejte krejčímu pár dní a jednu z nejoriginálnějších 
památek z dovolených máte hotovou za celkem slušné peníze.

Kuchyně a jídlo

Ačkoliv by se vzhledem k omezené produkci v zemědělství mohlo zdát, že katarská 
kuchyně bude spíše jednoduchá a chudší, není tomu ani zdaleka tak. Katar je dokonce 
gastronomickým centrem arabského světa. Nikdy tu nechybí hojnost ryb, mnoho druhů se 
také ve velkém dováží, stejně jako potraviny, které se zde pěstovat nedají. Katarská jídla 
během staletí přejala mnohé chutě kuchyní indického subkontinentu, Íránu, zemí Levantu 
(východního Středomoří) a severní Afriky. Pokrmy jsou vždy bohatě kořeněné a chutěmi 
nezapřou orientální původ.
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V katarském jídelníčku nikdy nechybí velké množství čerstvých ryb, křehké jehněčí nebo kuře. 
Zpravidla se k masu podává šafránová rýže, pečené granátové jablko a klasická chlebová 
placka, případně čerstvý salát. Neměli byste vynechat nejoblíbenější tradiční pochoutky jako 
kousa mahshi – pečenou cuketu plněnou směsí mletého jehněčího nebo hovězího masa 
lehce ovoněného kardamomem, kořením zaatar, česnekem, pepřem a dalším kořením. Jí se 
nejčastěji s rajčatovým pyré a připomíná orientálnější verzi našich plněných paprik. Potrpíte-
li si na grilování, nesmíte si nechat ujít delikatesu ghuzi – na dřevěném uhlí pozvolna pečené 
celé jehně, též servírované s nadýchanou šafránovou rýží.

Rozhodně si nesmíte odpustit ani šálek vynikající arabské kávy vařené se zrnky kardamomu, 
šafránu a růžové vody a podávané s čerstvými datlemi. Tuto symboliku trpkosti a sladkosti 
života si určitě vychutnáte bok po boku s tradičními arabskými dezerty, ať už to bude kousek 
tradiční baklavy, osvěžující a lehoučký mléčný puding mehalabiya nebo esh asaraya, známý 
jako „božský chléb sultánova harému“.

Pokud si budete chtít dopřát to nejlepší z katarské kuchyně, zajděte si do Souq Waqif v Doha.
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Doprava

Katar má v dopravě vize skutečně velkolepé. Od roku 2019 je provozu metro v hlavním 
městě Doha a v plánu je také vlakové spojení mezi všemi důležitými místy v zemi, kde 
zatím fungují převážně autobusy. Na kratší vzdálenosti se nejčastěji využívá taxi, a pokud 
chcete cestovat, pak je nejlepší pronajmout si vůz. Autopůjčovny najdete na mnoha místech 
včetně letiště. Řidič musí být starší 21 let. Je třeba upozornit, že za velmi závažný trestný 
čin se považuje řízení vozu pod vlivem alkoholu, přičemž v případě nehody stačí k zahájení 
trestního stíhání jen to, aby policista cítil alkohol z dechu řidiče. 

Peníze – měna

Oficiální měnou je katarský rijál (QAR). Bankovky jsou v hodnotě 500, 200, 100, 50, 10,  
5 a 1 QAR. Za asi 6 českých korun dostanete 1 katarský rijál.

Internet

Internet je všude v Kataru zdarma.

Pošta

Poštu, kterou chcete zaslat z destinace do ČR, můžete nechat na hotelové recepci nebo 
vhodit do žlutých schránek.

Telefonování

Pokrytí mobilní sítí je v Kataru srovnatelné s jinými zeměmi a s voláním nebývá problém. 
Ohledně cen se informujte u svého mobilního operátora. Lze také využít předplacené místní 
telefonní karty, které koupíte v supermarketech v Doha.
Mezinárodní kód pro volání do Kataru je +974, městské ani lokální předvolby se nepoužívají.

Důležitá čísla
Policie, hasičský sbor, záchranná služba – 999
Informace o telefonních číslech – 180
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Kontakty na úřady

Elektrický proud

V Kataru je zavedeno napětí 220–240 V / 50 Hz. Koncovka zásuvek je britského typu, budete 
tedy potřebovat univerzální adaptér. Většina hotelů ho poskytuje na vyžádání na recepci. 

Voda

Voda přímo z kohoutku je ke konzumaci naprosto nevhodná. Pijte pouze vodu z barelů nebo 
balenou.

Zdravotní péče

Zdravotnictví a zdravotní služby jsou v Kataru prvotřídní, ovšem i ceny tomu odpovídají. 
Za ošetření se vždy platí na místě, ihned a v hotovosti. Před cestou je více než vhodné 
uzavřít cestovní pojištění.

Pokud budete v destinaci potřebovat lékaře, kontaktujte pojišťovnu, s níž máte uzavřeno 
cestovní pojištění, odkáže vás na smluvní kliniku v zemi. Pakliže jste si uzavřeli pojištění  
u ERV Evropské pojišťovny, volejte linku Euroalarm Assistance.

Velvyslanectví pro Českou republiku 
Katar – Dauha
953 Ibn Roshd Street, Villa 60, Onaiza 65, Doha
P.O.Box 13206
Telefon +974 442 423 30
Fax: +974 4424 2346 – čeká se na zprovoznění 
místním operátorem a zapojení faxu
Nouzová linka: +974 33 29 62 64
E-mail doha@embassy.mzv.cz
Web: www.mzv.cz/doha
Vedoucí úřadu: Pan Mgr. Petr Chalupecký
Provozní hodiny: neděle–čtvrtek 9.00–17.30

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky  
v Rijáde
E-mail: emb.riyadh@mzv.sk
Núdzová linka: +966550200531
https://mzv.sk/web/sk/katar
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Bezpečnost a kriminalita

Kriminalita je v zemi minimální, jako všude je třeba mít se na pozoru v místech s větší 
koncentrací osob, drobné krádeže se nevyhýbají ani Kataru. Ženy se zde nemusí obávat 
vycházet samotné mimo hotelový areál, je však v každém případě bezpečnější mít mužský 
doprovod. Co se týče oblečení, je vhodnější volit takové, které přikrývá ramena a kolena. 
Ženy by si také měly odpustit příliš vyzývavý dekolt. Zdrženlivost je na místě také v chování. 
Projevy náklonosti na veřejnosti si raději také odpusťte. Během Ramadánu jsou tato omezení 
ještě mnohem přísnější. Na veřejnosti je od východu do západu slunce mimo jiné zakázáno 
jíst, pít, kouřit, líbat se, žvýkat atd. Samozřejmostí je respekt k veřejným představitelům 
země, jejich portrétům a jiným státním symbolům. Nikdy nefotografujte místní ženy bez jejich 
souhlasu! Také jakékoliv vulgární projevy jsou v případě cizinců trestné a výjimkou není ani 
hrozba vězení.

Celní předpisy

Všechna zavazadla včetně příručních jsou po příletu skenována. Dovoz a vývoz věcí osobní 
potřeby nepodléhá nutnosti proclení. Upozorňujeme, že platí absolutní zákaz dovozu:
•  drog a narkotik v jakémkoliv množství včetně alkoholu, cigaret (včetně žvýkaček majících 

podobu cigaret), silných prášků na spaní, antikoncepce, hormonálních steroidů apod.
• jakéhokoliv zboží a výrobků souvisejících s hazardními hrami
• pyrotechniky
• vepřového masa v jakékoliv formě
• čehokoliv v rozporu s islámem
• surové slonoviny
• použitých pneumatik a nebezpečného odpadu
• tambolu (indické žvýkačky)
V případě léků na předpis je více než vhodné mít s sebou potvrzení od lékaře pro případ 
kontroly.
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Slovníček

Naučte se základní arabská slovíčka a fráze. Bude to možná oříšek, ale s trochou cviku si 
základ rychle osvojíte.

Pozdravy
Arabsky Česky
Sabáh el-chér (odpověď 
sabáh el-núr) Dobré ráno

Salam aleikum  
(odpověď aleikum salam) Dobrý den

Arabsky Česky
Misa ´l – chér 
(odpověď misa ´n-núr) Dobrý večer

Ahlan Ahoj
Maa salama Na shledanou

Poděkování
Arabsky Česky
Šukran Děkuji

Arabsky Česky
Afuan Prosím

Souhlas/nesouhlas
Arabsky Česky
Ajwa Ano

Arabsky Česky
Lá Ne

Zdvořilostní fráze
Arabsky Česky
Ezzajjak/ezzajik? (m/ž) Jak se máte?
Alhamdullah (chvála bohu) Děkuji, dobře
Aná ismí… Jmenuji se…
Aná muš fáhim Nerozumím

Arabsky Česky
Fén? Kde je?
Kam? Kolik?
Emta? Kdy?
Inta bitkallim inglízí? Mluvíte anglicky?

Číslovky
Arabsky Česky
Wáhid 1
Itnén 2
Talátha 3
Arbaa 4
Chamsa 5

Arabsky Česky
Sitta 6
Sabaa 7
Tamánja 8
Tisaa 9
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Zajímavá místa
Al Shaqab
Závodiště a stáje Al Shaqab 
Na místě dnes již zaniklého legendárního hřebčína stojí moderní dostihové závodiště a stáje 
Al Shaqab. V nich se dosud chová krásný arabský kůň, který byl vždy nedílnou součástí 
kultury místních beduínských kmenů, prapředků současných Katařanů. 

Jezdecký areál Al Shaqab Horse Racing Academy se rozkládá na severozápadním okraji 
katarské metropole Doha ve čtvrti Al Rayyan. Severním směrem na něj navazuje technologický 
komplex Qatar Foundation, západně od něj leží golfové hřiště Qatar International Golf Club 
a arabské muzeum moderního umění Mathaf.

Al Shaqab je o lásce ke koním
Katarské jezdecké centrum Al Shaqab založil šejk Hamad Bin Khalifa Al Thani v roce 1992. 
Rozprostírá se na ploše téměř jeden kilometr čtvereční a jeho hřebčíny poskytují přístřeší až 
400 nádherným ořům. Zahrnuje kryté i venkovní závodiště, prezentační centrum, veterinární 
středisko nebo jezdecký klub s bazénem,   restaurací, posilovnou a panoramatickým výhledem 
na celý komplex.

Nejslavnější hřebci pocházející ze stájí Al Shaqab jsou Gazal Al Shaqab, Al Adeed Al 
Shaqab a především Marwan Al Shaqab. Na svém kontě má vítězství v mnoha prestižních 
mezinárodních dostizích včetně mistrovství světa.

Aqua Park Qatar
Vodní svět Aqua Park Qatar
Nezapomeňte se svými ratolestmi během pobytu v Kataru navštívit Aqua Park Qatar. 
Přestože začíná být svým konceptem a vybavením poněkud staromódní, vyřádí se v něm 
malé děti i náročná mládež. Za specialitu se zde považuje relaxační jeskyně s hydromasážní 
vanou.

Aqua Park Qatar se na vás těší zhruba 20 kilometrů jihozápadně od okraje metropole Doha 
v regionu Al Rayyan. Leží přímo u dálnice Q5 vedoucí do města Al Salwa a malý kousek 
od vojenského letiště Al Udeid (Abu Nakhlah).

Jak se pobavit v Aqua Park Qatar 
Dobrá dostupnost a pestré vybavení atrakcemi činí z akvaparku Aqua Park Qatar oblíbený 
cíl rekreantů na dovolené v Kataru. K jeho hlavním lákadlům se řadí velký bazén s umělým 
vlnobitím, surfovací trenažér a líná řeka dlouhá 200 metrů. 

Značné oblibě se těší adrenalinové skluzavky v čele s klouzačkou „Boomerango“ a řadou 
toboganů vysokých kolem 20 metrů. Zklidnění přináší bazén „Lagoon“ s vodopády  
a vodotrysky. Na menší návštěvníky čeká „Africká vesnička“ s modely zvířátek a „Pirátská 
zátočina“ s obřím kýblem vylévajícím tisíce litrů vody.
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City Centre Mall
Nákupní galerie City Centre Mall
Obchodní centrum City Centre Mall patří k nejstarším a nejoblíbenějším místům velkých 
nákupů v Doha. Na ploše kolem 140 tisíc metrů čtverečních v něm najdete vše potřebné 
od potravin přes suvenýry až po zábavu.

Nákupní středisko City Centre Mall vyrostlo přímo uprostřed obchodní čtvrti West Bay asi 7 
kilometrů od centra katarské metropole. Daleko to z něj není na umělé souostroví Perla ani 
do vyhlášeného Muzea islámského umění.

Vybavení areálu City Centre Mall
Obchodní komplex City Centre Mall zahrnuje 370 prodejen včetně značek Kipling, Nine 
West, Body Shop, Quiksilver, Sunglass Hut a hypermarketu Carrefour. Nechybí restaurace, 
kavárny, parkoviště a další služby.

V nákupní galerii City Centre Mall, propojené s luxusními hotely Shangri-La, Rotana a Merweb, 
najdete i dětský zábavní areál Fun City a ohromné multikino Grand Cinema. Otevřeno je 
denně vždy minimálně od 10 do 22 hodin.

Doha
Doha, město kupecké, město královské
Točily se tady filmové Hvězdné války, pod elegantními mrakodrapy se táhnou písečné pláže 
a rušné bulváry obklopují rozlehlé obchodní galerie. Vítejte v hlavním katarském městě Doha, 
které ukrývá celou řadu turistických magnetů v čele s královským palácem, starým tržištěm, 
přístavem, koňským trhem a mnoha dalšími. 

Velkoměsto Doha (kolem 2,3 milionu obyvatel) leží na východě Kataru u břehů Perského 
zálivu. Jeho rozloha dosahuje (bez předměstí) 132 kilometrů čtverečních. Velkou porci z nich 
zabírá velice vytížené mezinárodní letiště Matar amad al-Duwali.

Poznejte Doha, nejbohatší město světa
Původní osada se proslavila pod jménem Al-Bídá lovem perel, hlavním městem se už jako 
Doha (odvozenina z arabského ad-dawha, tzn. velký strom) stala v roce 1971. Dnes tu můžete 
obdivovat nejrozmanitější styly arabské architektury od tradičních vzorců až po odvážné 
moderní linie budoucnosti. Symbolem následujících desetiletí se má stát umělé souostroví 
Perla, hypermoderní čtvrť Lusail či Muzeum islámského umění.
Za nákupy a oddechem se můžete vydat na tradiční trh Souq Al Waqif, do obchodních galerií 
City Centre Mall, Mall of Qatar či Villaggio Mall, do unikátního zábavního parku Gondolania 
nebo na nábřežní promenádu Corniche. Za vidění rozhodně stojí také:

• katarské Národní muzeum
• královský palác Emiri Diwan
• dostihové závodiště a stáje Al Shaqab
• arabské muzeum moderního umění Mathaf
• závodní okruh Losail International pro motocyklovou Velkou cenu Kataru
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Gondolania
Zábavní park Gondolania 
Chcete-li si v Doha odpočinout od celodenního sluníčka a zároveň se spolu se svými 
dětmi pobavit, zajděte do zábavního parku Gondolania. Jedná se v podstatě o rozsáhlou 
matějskou pouť schovanou pod střechou. Připravte se ovšem na řadu nečekaných zážitků.

Krytý zábavní park Gondolania se ukrývá v obchodní galerii Villaggio Mall uprostřed 
rozsáhlého odpočinkového parku Aspire. Je to na západním předměstí Doha a dostanete 
se sem po bulváru Al Waab vedoucím z okraje městského centra. Samozřejmě že k areálu 
jezdí též metro (zlatá linka, stanice Villaggio).

Gondolania a její zázraky
Slavnostní otevření komplexu, zabírajícího 22 tisíc metrů čtverečních, trvalo 3 dny 
a uskutečnilo se v dubnu 2011. K jedné z největších atrakcí, které můžete v Gondolanii 
vyzkoušet, se řadí plavba lodí v kulisách benátských kanálů. I v ostatních částech areálu 
vše hraje barvami, okázalostí a originalitou zpracování, přestože naprostou většinu zdejších 
atrakcí jste už asi někde jinde viděli.

Součást Gondolanie tvoří i jedno ze dvou ledových kluzišť v Kataru, bowlingové centrum 
a horská dráha. Ke svezení láká také klasické ruské kolo, autodrom, strašidelný zámek 
a řada dalších kolotočů. Nechybí 4D kino, dinopark, motokáry, kulečníková herna, videohry 
ani laser game zóna.

Katarská poušť
Žhavá Katarská poušť
Velkou část Kataru zabírá pravá, nefalšovaná poušť. Má plochý charakter a pokrývá ji písek. 
Říká se jí Katarská poušť a dosahuje plochy kolem 10 tisíc kilometrů čtverečních, tedy 
jenom o něco méně než celý stát. 



23

Celistvost Katarské pouště narušují pouze silniční a dálniční tahy, města (především rozlehlá 
metropole Doha) a v poslední době stále častěji též zemědělské oázy. Na jihu na Katarskou 
poušť navazuje jedna z největších světových písečných pouští Rub al-Chálí (rozloha 650 
tisíc kilometrů čtverečních). Táhne se přes Saúdskou Arábii až do Spojených arabských 
emirátů, Ománu a Jemenu.

Odhalte tajemství Katarské pouště
Nejhůře dostupná, avšak zároveň nejatraktivnější je její jihovýchodní část mezi Perským 
zálivem a hranicemi se Saúdskou Arábií. (Nikoliv náhodou zřídila poblíž katarská armáda 
svou vojenskou základnu a cvičné území.) Nazývá se Khawr al Udayd (česky „vnitrozemské 
moře“) a jedná se o členitou obří lagunu, rozlévající se od mořského ústí až 35 kilometrů 
do vnitrozemí. Všude kolem ní se vlní ohromné duny, vytvářející nenapodobitelnou atmosféru.

Do Katarské pouště se určitě vydejte alespoň na jeden z řady zajímavých výletů. Některé 
z nich jsou adrenalinové (terénními vozy), jiné rodinné (na velbloudech) a mnohé se zaměřují 
na poznání katarských kulturních, přírodních a historických památek. Navštívit tak můžete 
starověkou pevnost Al Zubarah (UNESCO), národní park Umm Tais nebo filmové město Zikreet.

Khawr al Udayd
Khawr al Udayd, katarské vnitrozemské moře
V Kataru se mu říká „vnitřní moře“, ve skutečnosti je Khawr al Udayd (Khor al Adaid či Chor 
al Adaid) rozlehlá laguna zásobovaná vodami Perského zálivu. Svou romantickou krásou, 
opuštěností a čistotou začíná v poslední době přitahovat čím dál více turistů.

Khawr al Udayd se nachází v jihovýchodním katarském regionu Al Wakrah zhruba 60 kilometrů 
od metropole Doha a svým jižním okrajem vytváří hranici se Saúdskou Arábií. Jeho rozloha 
dosahuje ve dvou hlavních jezerech přibližně 100 kilometrů čtverečních a od mořského ústí 
se modrá až 35 kilometrů ve vnitrozemí. Do západní části spletitého systému zasahuje území 
vojenské základny.

Největší lákadla Khawr al Udayd
Celá přírodní oblast pod patronací UNESCO se pyšní vlastním ekosystémem, který 
zahrnuje i vzácné živočišné druhy (např. želvy, gazely, ptáky, dugongy). Řadí se mezi několik 
výjimečných lokalit, kde moře proniká hluboko do pouště.

Většina turistických výprav jezdí do Khawr al Udayd přes obce Mazrat Turaina a Mesaieed. 
Láká je stará pirátská vesnice (v níž roku 1835 žil slavný bukanýr Jasim bin Jabir), nádherné 
duny, velbloudí karavany a především prázdné písečné pláže.

Lusail 
Zázrak jménem Lusail 
Přestože je Lusail doposud spíše projektem na papíře a v realitě se jedná o obří staveniště, 
vyplatí se sem zajet podívat. Po svém dokončení zahrne rezidenční čtvrtě, luxusní mariny, 
umělé ostrovy, obchodní zóny, nákupní galerie, rekreační zařízení, golfová hřiště a několik 
zábavních parků.
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Nově budované město Lusail roste v regionu Al Daayen, 23 kilometrů severně od centra 
metropole Doha. Lemuje vody Perského zálivu v oblasti laguny West Bay (Al Qutaifiya, 
Legtaifiyah či Leqtaifiya), poblíž obcí Al Kharayej a Jabal Thuaileb. Po dokončení v něm bude 
na ploše kolem 35 kilometrů čtverečních žít asi čtvrt milionu lidí.

Co uvidíte v Lusailu
Za oficiální založení Lusailu se považuje vládní rozhodnutí v roce 2004. K hlavním lusailským 
stavbám patří umělé ostrovy Qetaifan Islands s akvaparky a jinou zábavou, obří technologické 
a obchodní centrum Energy City, apartmánová čtvrť Fox Hills a Entertainment City nabízející 
umělý vodní kanál, nákupní galerii, multikino či lunapark. 

Srdce města vytvoří náměstí Lusail Plaza obklopené kvartetem dechberoucích mrakodrapů. 
V aglomeraci vyrostl také Lusail Iconic Stadium pro 86 tisíc diváků.

Další zajímavé stavby v Lusailu:
• sportovní hala Lusail Sports Arena (hrálo se zde MS v házené 2015)
• Crescent Parks (dětská hřiště, fontány, sportoviště, restaurace atd.)
•  Marina distrikt (plocha 26 tisíc metrů čtverečních a 3 kilometry dlouhá pobřežní promenáda)
• mrakodrapy Al Kharayej Towers a Katara Towers
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Mall of Qatar
Obchodní centrum Mall of Qatar
Největší katarské nákupní středisko Mall of Qatar (MOQ) zaujme své návštěvníky rozsahem 
i rozmanitostí služeb. V jeho sousedství vyrostl fotbalový stadion Ahmed bin Ali Stadium pro 
44 tisíc diváků. Mall of Qatar se rozkládá na západním předměstí katarské metropole Doha 
v regionu Al Rayyan. Vzdálenost od města sice činí zhruba 25 kilometrů, avšak díky dálnici 
a stanici metra se ke komplexu dostanete rychle a pohodlně.

Vydejte se na procházku útrobami Mall of Qatar
Od okamžiku svého otevření (prosinec 2016) zabírá Mall of Qatar celkovou plochu 28 hektarů 
(včetně parkoviště pro 7 tisíc vozidel). Ve 3 patrech na ní vítá své zákazníky kolem pěti set 
obchodních jednotek, ale také velká bowlingová aréna, adrenalinová zóna Xtremeland či 
celá řada gastronomických provozů rozmanitých barev a chutí.

Součást Mall of Qatar tvoří i multikino Novo Cinemas s projekčním systémem IMAX Laser 3D 
a krytý zábavní park KidzMondo. Na děti v něm čeká miniaturní replika skutečného města 
s možností hrát si na dospělé a jejich profese. Za specialitu galerie se považuje živé divadelní 
představení „MOQ Live“ probíhající na kruhové a otočné osmipatrové festivalové scéně se 
špičkovým zvukem a osvětlením, centrální skleněnou kupolí a animovanými vstupy.

Muzeum islámského umění
Muzeum islámského umění v Doha
Seznamte se s jedinečnými sbírkami ze 7. až 19. století v katarském Muzeu islámského 
umění. Výjimečnou stavbu kombinující prvky pískového hradu, stupňovité pyramidy 
a maurského paláce navrhl proslulý čínsko-americký architekt Ieoh Ming Pei.

Muzeum islámského umění poutá pozornost už svou originální polohou na umělém 
poloostrově mezi tradičním přístavištěm a moderním přístavem Doha Port, přímo u břehů 
Perského zálivu. Zároveň poblíž končí pobřežní promenáda Corniche. Do centra města to je 
odsud jenom několik minut.

Muzeum islámského umění se představuje
Pětipatrové Muzeum islámského umění se veřejnosti otevřelo v roce 2008. Ukrývá dočasné 
a stálé galerie, obchod se suvenýry, knihovnu, kavárnu, restauraci, učebny i sál pro  
200 diváků. Depozitáře muzea zahrnují na 5 tisíc sbírkových předmětů. Najdete mezi nimi 
keramiku, šperky, textilní a kovové výrobky, rukopisy, dřevořezby a sklo ze tří kontinentů 
(Španělsko, Egypt, Írán, Irák, Turecko, Indie a Střední Asie). Vstup do Muzea islámského 
umění je zdarma.

Muzeum Sheikha Faisala
Muzeum Sheikha Faisala, kolekce vášnivého sběratele
Soukromé muzeum Sheikha Faisala (Sheikh Faisal Bin Qassim Al Thani Museum) je jednou 
z nejkrásnějších a nejunikátnějších výstavních síní světa. Během jeho prohlídky uvidíte 
historické sbírky, arabské koberce i automobily.
Nachází se v regionu Al Rayyan u obce Al Samriya poblíž katarské dálnice Q3 (Dukhan 
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Hwy). Je to asi 20 kilometrů od nákupního střediska Mall of Qatar a 45 kilometrů od hlavního 
města Doha. Kromě východního směru se na všechny strany od instituce táhne písečná 
Katarská poušť.

Auta, gobelíny a jiné skvosty v muzeu Sheikha Faisala

Ve třech budovách muzea Sheikha Faisala se na ploše 53 hektarů nachází největší kolekce 
předmětů, mincí a archeologických nálezů islámského světa vůbec. V roce 1998 ho na místě 
původní středověké pevnosti slavnostně otevřel samotný šejk Faisal bin Qassim Al Thani.

Nezanedbatelná je také sbírka téměř 600 aut (včetně modelů z roku 1885), nákladních, 
parních a jiných vozidel mapujících celou historii vývoje tohoto stroje. Obdivovat můžete také 
um vazačů koberců, jejichž zručnost vykouzlila barvy a vzory na starodávných hedvábných 
gobelínech ze všech koutů světa.

Perla
Umělý ostrov Perla
Pokud jste slyšeli o umělých ostrovech v Dubaji, vězte, že stejné rostou i v Kataru. Nejznámější 
z nich se jmenuje Perla. Vznikl v jedné z vyhlášených katarských potápěčských lokalit a svým 
vzhledem (při pohledu z letadla) připomíná řetězec perel.

Umělý ostrov Perla se rozkládá jen malý kousek od pobřeží hlavního města Doha v oblasti 
západní Bay Lagoon. Do centra s Muzeem islámského umění je to odsud asi 12 kilometrů. 
Nejbližší stanice metra Legtaifiya (červená linka) se nachází v docházkové vzdálenosti.

Umělý ostrov Perla a jeho krásy
Umělý ostrov Perla, projektovaný od roku 2004, vás udiví svou velikostí, koncepcí 
i architekturou. Má rozlohu téměř 4 kilometry čtvereční a obývá ho kolem 40 tisíc lidí. 
Po celkovém dokončení, které spolyká nejméně 15 miliard dolarů, poskytne přes 32 kilometrů 
nového pobřeží a na 18 tisíc bytových jednotek.
Jedná se o členitý ostrov se třemi velkými vnitřními zálivy kruhovitého tvaru (Marsa Arabia, 
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Viva Bahriya a Porto Arabia). Nad každým z nich ční několik desítek obytných mrakodrapů. 
Specialitou se má stát čtvrť Qanat Quartier, kopírující největší atrakce Benátek včetně 
kanálů, náměstíček a mostu Rialto. Na Perle najdete i desítky gastronomických podniků 
všech kategorií, luxusní obchody a butiky, pláže, kina a zábavní park Megapolis.

Umm Tais
Národní park Umm Tais
Písečné pásy zasahující do vody, malé ostrůvky, mangrovové porosty a řada druhů migrujících 
ptáků, to je jediný katarský národní park Umm Tais. Jeho specialitou jsou pískové trychtýře 
ve slané přímořské bažině.

Národní park Umm Tais se rozkládá na severním cípu Kataru (Ras Rakan) v regionu Al 
Shamal. Zabírá oblast neobydlených ostrůvků a poloostrovů zhruba 4 kilometry od města Ar 
Ru‘ays (Al Ruwais) a 120 kilometrů od metropole Doha. 

Co uvidíte v NP Umm Tais
Nevelký národní park Umm Tais v Kataru byl založen v roce 2006. Jeho součást tvoří i trosky 
opuštěné starověké vesnice Al Mafjar, která by se podle zdejších plánů měla v nedaleké 
budoucnosti stát významnou turistickou atrakcí. 

Blízké přístavní město Ar Ru‘ays přitahuje návštěvníky svou velkou pobřežní promenádou 
a v jeho okolí žijí četné druhy ptáků.

Villaggio Mall
Obchodní galerie Villaggio Mall
Za chrám zábavy lze považovat nákupní centrum Villaggio Mall v katarské metropoli Doha. 
K jeho největším lákadlům patří plavba gondolou po vodních kanálech, během níž si budete 
připadat jako v Benátkách.

Obchodní galerii Villaggio Mall najdete v srdci velkého odpočinkového parku Aspire 
u bulváru Al Waab. Z jedné strany sousedí s dalším nákupním střediskem Hyatt Plaza 
a z druhé s fotbalovým stadionem Khalifa International pro 68 tisíc diváků, kde se bude hrát 
mistrovství světa v roce 2022. Z městského centra to je asi 6 kilometrů a celou vzdálenost 
vám pomůže překonat zlatá linka metra (stanice Villaggio).

Villaggio Mall má co nabídnout
Nákupní a společenské středisko Villaggio Mall začalo veřejnosti sloužit 7. června 2006 
na ploše 125 tisíc metrů čtverečních. Ukrývá 200 obchodů nejrůznějšího zaměření (móda, 
obuv, péče o tělo, média, sport, elektronika, dárky atd.), restaurace a zábavní zařízení.

Součástí areálu Villaggio Mall je také originální zábavní park Gondolania, zimní stadion, 
multikino a hypermarket Carrefour. Nechybí rozmanité služby (od bankomatu až po hlídání 
dětí) ani velkokapacitní parkoviště.
Zikreet
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Zikreet a Film City
V opuštěné vísce Zikreet (Zekreet) z přelomu 18. a 19. století najdete řadu pozůstatků 
klasické arabské architektury ještě před ovlivněním západní civilizací. V okolí žijí pštrosi 
a přímorožci, za vidění též stojí zdejší pevnosti a řada jiných turistických magnetů.

Oblast Zikreet se nachází na západě Kataru poblíž města Dukhan (Dukhán) na poloostrově 
Brouq, který přímo sousedí s ostrůvky v Perském zálivu patřícími Bahrajnu. S asi 90 kilometrů 
vzdálenou metropolí Doha oblast spojuje dálnice Q3 (Dukhan Hwy). Daleko to odsud není 
ani do další významné historické obce Zubarah.

Jaké filmy vznikly v Zikreetu
Ze Zikreetu a jeho okolí se díky Mystery Village, Film City, Steel Monument, bizarním skalním 
útvarům a dalším atrakcím stává oblíbená návštěvnická lokalita. Čtvercová pevnost Zikreet 
Fort s kvartetem kruhových stožárů byla původně bez věží a dnes ji lze považovat za lokální 
dominantu.
Na základě údajů z archeologického naleziště v Zikreetu vzniklo Film City (filmové město). 
Jedná se o repliku vesnice s pevností určenou pro potřeby filmařů. Točily se tady např. 
původní arabské televizní seriály jako Eyaal Al Theeb (Synové vlka).

Zubarah
Zubarah, jediná katarská památka UNESCO
Archeologické naleziště Zubarah (též Al Zubarah či Az Zubarah) je od roku 2013 součástí 
seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Zahrnuje opevněné město, přístav, mořský 
kanál, stínicí systém a především dvojici starobylých pevností Qal‘at Murair a Fort Zubarah. 
V okolí také žije 48 druhů ryb, 40 druhů měkkýšů, 17 druhů plazů a 170 druhů členovců.

Zubarah se nachází v regionu Al Shamal na severozápadě Kataru. Je to u břehů Perského 
zálivu asi 105 kilometrů od metropole Doha. Za jasného počasí jsou odsud vidět břehy 
nedalekého státečku Bahrajn.

Zubarah vítá své hosty
Původně v 18. a 19. století ve městě Zubarah fungoval velký a bohatý přístav, ve kterém 
přebývalo 6 až 9 tisíc obyvatel kmene Al Bin Ali. Do současnosti dochované trosky zabírají 
plochu asi 400 hektarů. Momentální podoba pevnosti Zubarah klasického konceptu se 
čtvercovým půdorysem, šikmými stěnami a čtveřicí rohových věží vznikla v roce 1938.
Ke zdejším typickým stavbám patří také tradiční domky z pouštního vápence a hlíny. Při 
výletu do těchto míst se zajeďte podívat i do blízkého městečka Al Shamal s pevnůstkou 
Ath Thaqab a starou mešitou. 


